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Πρόσκληση συμμετοχής στο Θεματικό Εργαστήριο του ΔΠΜΣ «Προστασία 
Μνημείων» της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών ΕΜΠ, με θέμα: Διαχείριση 
Μνημείων.  

Περιγραφή Εργαστηρίου 

Το ΔΠΜΣ, στο πλαίσιο των δράσεων διάχυσης της γνώσης και επιστημονικής κατάρτισης στον 
επιστημονικό τομέα της προστασίας μνημείων, διοργανώνει ένα θεματικό εργαστήριο με θέμα τη 
διαχείριση μνημείων. Είναι ένα ζήτημα πολύπλευρο, υψηλού ενδιαφέροντος, το οποίο εμπεριέχει 
μεθόδους και τεχνικές τεκμηρίωσης, αποκατάστασης, ανάδειξης και επανάχρησης των υλικών 
καταλοίπων της Ιστορίας. Το Εργαστήριο θα επικεντρωθεί στο παράδειγμα του Τεχνολογικού 
Πολιτιστικού Πάρκου Λαυρίου (ΤΠΛΛ) [https://www.ltcp.ntua.gr/] το οποίο συγκεντρώνει έναν ευρύ και 
μοναδικό ιστορικό, βιομηχανικό, τεχνολογικό, αρχιτεκτονικό και τοπιακό πλούτο.  

Οργάνωση και επιστημονική ομάδα  

Το Εργαστήριο στοχεύει στην απόκτηση βασικών γνώσεων για την πολύπλευρη ανάγνωση των 
μνημειακών χώρων, την πρακτική εμβάθυνση μέσω άσκησης στο πεδίο του ΤΠΛΛ και, τέλος, τη 
διατύπωση συγκεκριμένων σεναρίων αποκατάστασης, προβολής και διαχείρισης.   

Ειδικότερα, κατά την εβδομάδα του Θεματικού Εργαστηρίου, προβλέπονται εισηγήσεις και άσκηση 
πεδίου. Οι εισηγήσεις, κυρίως με μεθοδολογικό και εφαρμοσμένο περιεχόμενο, θα γίνουν από 
ακαδημαϊκούς και εξειδικευμένους μελετητές στην αποκατάσταση ιστορικών κτιρίων, συνόλων και 
τόπων. Η άσκηση πεδίου θα λάβει χώρα σε σημεία ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή του Λαυρίου 
και εντός του ΤΠΛΛ, όπως το αρχαίο θέατρο Θωρικού, τα αρχαία μεταλλεία, τα νεοκλασικά κτίρια, στις 
εργατικές κατοικίες και στα βιομηχανικά συγκροτήματα. Τέλος, οι συμμετέχοντες/ουσες θα 
παρουσιάσουν τα αποτελέσματα της άσκησης πεδίου (ένα σενάριο διαχείρισης), με συγκεκριμένο 
αντικείμενο το οποίο δύναται να αποτελέσει τη βάση συλλογικής επιστημονικής δημοσίευσης.  

Η επιστημονική ομάδα απαρτίζεται από τους: Νίκο Μπελαβίλα, Καθηγητή ΣΑΜ ΕΜΠ, (επ.υπεύθ.), Έλενα 
Κωνσταντινίδου, Αν. Καθηγήτρια ΣΑΜ ΕΜΠ, Ελευθερία Τσακανίκα, Αν. Καθηγήτρια ΣΑΜ ΕΜΠ, Μαρία 
Μπαλοδήμου Δρ. Αρχιτέκτονα Μηχ ΕΜΠ ΕΔΙΠ, ΣΑΜ ΕΜΠ, Δώρα Χατζή-Ροδοπούλου, Δρ Αρχιτέκτονα 
Μηχανικό. Στο σεμινάριο θα συμμετέχουν με διαλέξεις τους και προσκεκλημένοι ειδικοί επιστήμονες. 

Προϋποθέσεις συμμετοχής   

Το Θεματικό Εργαστήριο απευθύνεται σε αρχιτέκτονες και θα διοργανωθεί την εβδομάδα 23-29 
Σεπτεμβρίου 2024. Θα λάβει χώρα στις εγκαταστάσεις του ΤΠΛΛ, καθώς και στη Σχολή Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών ΕΜΠ στην Αθήνα. Προβλέπεται η δυνατότητα διαμονής στον Ξενώνα του ΤΠΛΛ. 

Έως την 15η Ιουνίου 2024, οι ενδιαφερόμενοι/ες θα κληθούν να συμπληρώσουν σύμφωνα με τις 
οδηγίες τη συνημμένη φόρμα και να την στείλουν στο email promni@arch.ntua.gr. Ο συνολικός αριθμός 
συμμετεχόντων/ουσών που θα επιλεγεί ανέρχεται σε 15 άτομα.   

Οργάνωση 

Το Θεματικό Εργαστήριο οργανώνεται από το  ΔΠΜΣ «Προστασία Μνημείων» στο πλαίσιο της Α’ 
Κατεύθυνσης «Συντήρηση και Αποκατάσταση Ιστορικών Κτιρίων και Συνόλων», της Σχολής Αρχιτεκτόνων 
Μηχ. του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 
[http://www.arch.ntua.gr/index.php/dpms_programma/prostasia-mnimeion/],  υπό την ευθύνη του 
Διευθυντή του, Καθηγητή ΕΜΠ Νίκου Μπελαβίλα και της Επιστημονικής Γραμματείας του ΔΠΜΣ, με τη 
συνδρομή του Τεχνολογικού Πάρκου Λαυρίου και του Δήμου Λαυρεωτικής. 
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